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در ارتباط    عبارتدر بخشی از کتاب درسی، تصویر رادیوگرافی نوعی استخوان بدن نشان داده شده، کدام   -1
 ؟ طور صحیح مطرح شده استهاین استخوان ب  تصویر  با

 ناشی از ضربه یا برخورد باشد.   تواندای میکاسه-( شکستگی این استخوان در محل نوعی مفصل گوی1
 دهد. ( به عنوان بلندترین استخوان بدن، در سر قطورتر خود با سه استخوان از اسکلت جانبی مفصل می2
 شوند. های استخوانی، دو بافت اصلی استخوانی متمایز از یکدیگر مشاهده می( با توجه به اختلاف تراکم معمول یاخته3
صورت متحدالمرکز های استخوانی به نوعی بافت پیوندی در سطح خارجی تنۀ این استخوان، بهترین یاخته( نزدیک4

 اند.  در درون سامانه هاورس قرار گرفته
های بخش جانبی اسکلت یک فرد سالم صادق است؟ )فرض را بر این بگیرید که چند مورد دربارة استخوان   -2

 (.پاهایش را جفت کرده، دستانش را آویزان نموده و کف آنها را به سمت جلو قرار داده است 

 های استخوانی که از همتای خود در دست مقابل دورتر است، با استخوان  ، های ساعد دستدر استخوان  –الف
 دهد.بیشتری از مچ دست مفصل تشکیل می         

 شود.نسبت به مفصل آنها با جناغ، در سطح بالاتری تشکیل می  هاهای ابتدایی با ستون مهرهدندهمفصل    –ب
 کند در مفصل خود با ران، اتصالی به استخوان کشکک ندارد.وزک خارجی پا را ایجاد میقاستخوانی که    –  ج
 رو قابل مشاهده است.ههای ترقوه و بازو یکی از مفاصلی است که تنها از نمای روبمفصل استخوان  –  د
 مورد  1( 4                          مورد 3(  3                        مورد 2( 2                              مورد 1 (1

 ؟ مناسبی برای عبارت زیر است  ةکنندتکمیلکدام مورد   -3

 .   ...........در یک یاختۀ ماهیچۀ اسکلتی، ........... به طور حتم  

 گیرد.  در اختیار سر میوزین قرار می ATPمولکول  -( قبل از انجام حرکت پارویی توسط سرهای میوزین 1

 شود. های کلسیم از شبکۀ آندوپلاسمی به سیتوپلاسم وارد مییون -( بعد از اتصال سر میوزین به پروتئین اکتین 2
 یابد.  ای گسترش میموج تحریکی در غشای تار ماهیچه - های روشن در سارکومر( قبل از کاهش مساحت بخش3
 گردند. های کلسیم به شبکه آندوپلاسمی برمییون  -( بعد از اتصال ناقل مهاری به گیرندۀ خود در سطح ماهیچه 4

ماراتن شرکت کرده است، کدام مورد در ارتباط با فرایند انقباض ماهیچۀ   ساله در مسابقۀ  25مردی سالم و   -4
 ؟ تر استکننده در ساعات پایانی مسابقه بر سایرین مقدمچهارسر ران این شرکت

 های میوزین( تغییر زاویۀ سر مولکول 2های کلسیم از شبکۀ آندوپلاسمی                              ( ترشح یون1
 ( کاهش طول نوار روشن سارکومر4( تجزیۀ تنها نوعی کربوهیدرات برای تامین انرژی                         3

 ها()غیر از مهرههاییهمۀ استخوانمشترک  کدام موارد ویژگی  با توجه به ساختار اسکلت بدن انسان،   -5
 ؟ اندکه به استخوانی از ستون مهره متصل  هستند

 کند.همانند استخوان گیجگاهی در نوعی مفصل متحرک شرکت می  - الف

 دهد. در سمتی از خود با نوعی استخوان پهن مفصل تشکیل می  - ب
 .فشرده و اسفنجی تشکیل شده است از دو نوع بافت استخوانی - ج
 .که نقش کمتری در حرکت بدن دارد  است به بخشی از اسکلتمتعلق    - د
 «ج( »الف«، »ب« و »2( »الف«، »ب«، »ج« و »د«                                                              1
 ( »ج«4                            »ج«                                                  و ( »الف«3
 



3صفحه   شناسیآزمون تک درس زیست   آلپ 

 

 

 

 

 

 www.alpland.ir @alplandd 

 صحیح است؟  عبارت، کدام  سالم و بالغ  غدد در انسان  ه در ارتباط با جایگا -6

 .  واقع شده استچشم  و ریز در زنان، بالاتر از محل تقاطع اعصاب بینایی د( بالاترین غدۀ درون1
 دارد.قرار سطح بالاتری در ریز لولۀ گوارش ( هر غدۀ فوق کلیه در مردان، نسبت به غدۀ درون2
 کنند. برد ترشح میغدد ناحیۀ شکمی در زنان، بیش از یک نوع پیک دور  م( تما3
 تر است.نزدیکتون مهره ریز لنفی در مردان، نسبت به قلب به س( غدۀ درون4

 کند؟یم  لیتکم  یرا به درست  ریعبارت ز  ای بدن انسان، کدام مورددر ارتباط با دو نوع تار ماهیچه -7
 . ........... ای که  نوعی تار ماهیچه

 دارد. یتررا ندارد، انقباضات کوتاه یخود به روش هواز یانرژ نیتأم  یی( توانا1

 کند. یمصرف م یشتر یچرب ب دیتر است، اسره یت کروسکوپیم ری( رنگ آن ز2

 شود. یم  افتیبدن    یهاچهیدارد، در تمام ماه ییاندامک دو غشا یترکم( تعداد  3
 است.  شتریآن ب یهابه تارچه م یسد ونیدارد، سرعت ورود  یشتریبکلسیمی   یهاپمپ( 4

 ؟درست است  ریز بدن یک خانم جوان، دستگاه درون  با  ارتباطدر    عبارت  کدام -8

 تر از مخچه قرار دارد.ای که بر تراکم بافت استخوان موثر است، پایین( هر غده1
 سیستم ایمنی تاثیرگذار است، بر میزان گلوکز خوناب نیز اثر دارد.   های( هر هورمونی که بر فعالیت2
 ای مستقر در استخوان کف جمجمه است. تأثیر غدهکند، تحتهای جنسی ترشح میای که هورمون هر غده( 3
 . گذاردمی پس از عبور از حفرات درون قلب بر یاختۀ هدف خود اثرشود،  ر هورمونی که از ساختاری در مغز ترشح میه( 4

 در ارتباط با حرکت در جانوران، به طورحتم صحیح است؟   عبارتکدام   -9
 ها برای حرکت دادن بدن جانور ضروری است. در زنبور برخلاف عروس دریایی، انقباض ماهیچه (1

 حرکت برخلاف ساختار اسکلتی مشابه است.  سازگان، شیوۀ( در همۀ جانوران موجود در یک بوم2

 کند، ساختار استخوان بسیار شبیه انسان است.یابی استفاده می( در جانوری که از فرومون به منظور جفت 3

 گردد. ها میماهی، نوعی بافت پیوندی باعث کاهش اصطکاک میان استخوان خوار همانند کوسه( در پرندۀ دانه4
کنند. ماهیچۀ اسکلتی دارد که با انقباض خود بسیاری از حرکات بدن را ایجاد می  600بدن انسان بیش از   -10

 ها و عضلات بدن فردی بالغ درست است؟ رابطه با استخوان  کدام عبارت در

 های آهیانۀ جمجمه، عمدتاً در تماس با ماهیچۀ پوشانندۀ سر قرار دارند. ( استخوان 1
 ای با استخوان جناغ اتصال مستقیم ندارد. ( ماهیچۀ دلتایی برخلاف ماهیچۀ ذوزنقه 2
 پیچیده شده است.  ها سفید رنگ به دور ماهیچه  ی، نواردستمچ   برخلاف پا ( در نزدیکی مچ  3
 ای به سطح بیشتری از استخوان ترقوه متصل است.ای نسبت به ماهیچۀ سینه ( ماهیچۀ ذوزنقه 4

 برای تکمیل عبارت زیر مناسب است؟  مورد  کدام -11
 شود.بالغ ابتلا به ................. سبب .................. میپسری  در  

 های قرمز خون کاهش میزان شاخص تودۀ بدنی برخلاف افزایش فعالیت گویچه–کاری غدۀ تیروئید ( کم1
 های عفونی همانند کاهش احتمال ابتلا به بیماری فشارخونافزایش  –کلیه ( پرکاری بخش قشری غدۀ فوق 2
 مرده همانند افزایش میزان هوای زاتوان مقابله با شرایط استرس کاهش  –کلیه کاری بخش مرکزی غدۀ فوق ( کم3
 برخلاف افزایش تعداد حفرات انتهای برآمدۀ استخوان ران ها دفع کلسیم از کلیهکاهش  – ( پرکاری غدد پاراتیروئید 4
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 ؟شودنمی مشاهده وی  شده است. کدام مورد در بدن  تزریق کلیهفوق  محرک   هورمون مقداری  جوان خانمی  به -12
 .شودمی بیشتر صورت موهای و  درآمده بم صورت به صدا (1
 . گرددمی مختل بدن دفاعی خط دومین عملکرد (2
 . شوندمی ضعیف بدن هایاستخوان  و عضلات (3
 . رود می بالا خون قرمز هایگویچه غلظت (4

 ؟ کندمی  متمایز  آن  ریزبرون  ترشحات  از را  پانکراس  ریزدرون  ترشحات  گزینه   کدام -13

 .دارند را خون قند میزان بر تاثیر توانایی   (1

 .است دارنیتروژن  نومرهایوم از  شده تشکیل  بسپارهایی حاوی (2

 .شوندمی وارد خون جریان به سازنده سلول از خروج از پس  (3

 .است انتظار قابل فرد  در وزن کاهش  آنها، ترشح در اختلال صورت در (4

؟) این نیستهای زیر در او قابل انتظار  کند، کدام یک از گزینهای با خاکی فقیر از ید زندگی میفردی در منطقه -14
 کند.( فرد غذاهای دریایی مصرف نمی

 ( افزایش میزان کلسیم خوناب  2( کاهش فعالیت پمپ سدیم پتاسیم                          1

 ها ( اختلال در فرایند انقباض ماهیچه 4                              کاهش دمای بدن                 ( 3

 ؟ نشده استساله است، کدام یک از موارد زیر به درستی بیان    ۱۸با توجه به شکل مقابل که مربوط به یک پسر  -15

 شوند. ترشح می A ۀ تعادل آب بدن، از محدود ۀ های تنظیم کنندهورمون ۀ( هم1

 های استخوانی این فرد گیرنده دارد. در یاخته B ۀ( هر هورمون ترشح شده از ناحی2

 کنترل A ۀهای مترشحه از محدود( عملکرد دستگاه تولیدمثلی این فرد توسط هورمون3

 شود. می    

   C ۀهای عصبی ناحی( هنگام قرارگیری این فرد در شرایط آزمون، افزایش فعالیت یاخته4
 قابل انتظار است.     
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  1تست 

در بخشی از کتاب درسی، تصویر رادیوگرافی نوعی استخوان بدن نشان داده شده، کدام عبارت در ارتباط با 
 ؟طور صحیح مطرح شده استتصویر این استخوان به

 تواند ناشی از ضربه یا برخورد باشد.  ای میکاسه-( شکستگی این استخوان در محل نوعی مفصل گوی1
 دهد. ( به عنوان بلندترین استخوان بدن، در سر قطورتر خود با سه استخوان از اسکلت جانبی مفصل می2
 شوند. های استخوانی، دو بافت اصلی استخوانی متمایز از یکدیگر مشاهده می( با توجه به اختلاف تراکم معمول یاخته3
صورت متحدالمرکز در درون های استخوانی به نوعی بافت پیوندی در سطح خارجی تنۀ این استخوان، بهترین یاخته( نزدیک4

 اند.  سامانه هاورس قرار گرفته
 3 ۀنیپاسخ: گز 

 پاسخ تشریحی:  

کند؛ بنابراین سفیدتر ها نور کمتری رو از خودش رد میدر تصویر رادیوگرافی بافت متراکم استخوانی بخاطر تراکم بیشتر یاخته 
 شود.تر( در این عکس محسوب میدیده خواهد شد که این ویژگی وجه تمایزی با بافت اسفنجی)تیره

  :هانهیگز ریسا یبررس 

 دقت کنید که با توجه به تصویر کتاب درسی، شکستگی در محل مفصل رخ نداده و پایین تر است!  -1
ران بلندترین استخوان بدن هست اما در سر قطورتر خود )قسمت پایینی( با دو استخوان کشکک و   -2

 نی ندارد.دهد و مفصلی با نازکنی مفصل تشکیل میدرشت 
های دراز های استخوانی به بافت پیوندی دولایه تنۀ استخوان ترین یاختهنزدیک 403طبق کنکور -4

صورت متحدالمرکز قرار  های استخوانی با قرارگیری نامنظم هستند که در سامانۀ هاورس بهیکسری یاخته 
 اند. نگرفته

 
 
 
 
 
 
 
 

 

هایی که کمتر بهشون توجه میشه هم خیلی  طراح بهمون نشون داد جزئیات شکل خصوصا شکل 404کنکور تیر توی 
 ای از کتاب هم اومده باشه! های دیگهاهمیت داره، خصوصا اگر اون شکل از ساختار یا جانداری باشه که اسمش قسمت

بزرگ که   -2میکروسکوپی که ناشی از حرکات معمول بدن است  -1شوند  بدن به دو دسته تقسیم می هایشکستگی 
 ناشی از ضربه یا برخورد است.

 های میکروسکوپی در افراد دارای پوکی استخوان بیشتر است. وقوع شکستگی احتمال 
های موجود در تنۀ استخوان استخوان  ترین یاختههای بافت چربی و خارجیهای تنۀ استخوان ران: یاخته یاخته ترینداخلی 

 های پهن بافت پیوندی است.ران: یاخته 

های بافت استخوانی اسفنجی در ساختار گروهی  ترین یاختههای بافت استخوانی فشرده برخلاف خارجییاخته ترینخارجی 
 کنند.گیرند که چندین سامانه هاورس را احاطه میهایی قرار میاز تیغه 

 

 حواست باشه! 
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 دیگري   مجاري  استخوان،  مرکزي مجراي  از غیر به  انسان،  بازوي  استخوان تنۀ  در  درسی،   کتاب  اطلاعات  با   مطابق

 ( 404)سراسري تیر   است؟  درست  مجاري   این   دربارة  مورد کدام.  اندلنفی  و  خونی هايرگ  محتوي   که  دارد  وجود

 .دارند مجاورت استخوانی  هایتیغه با ها،آ همۀ( 1

 . هستند  عصبی  هایرشته  از ایمجموعه حاوی ها آ از بعضی  فقط( 2

 . اندمیلوئیدی بنیادی هاییاخته فراوانی  مقادیر  و چربی هاییاخته حاوی  آنها همۀ( 3

 .هستند موازی نیز استخوان مرکزی مجرای  با  و دارند  پیوندی بافت  جنس از دیوارهای هانآ از بعضی  فقط( 4
 1 ۀگزین پاسخ: 

 

 

 دارند؟   يا فرد سالم چه مشخصه  کیاستخوان رانِ    ۀموجود در تن  یاستخوان يهااختهی نیتری خارج
 ( 400  ي سراسر)

 و مغز قرمز دارند. یعصب  یهاو رشته یخون یها( در مجاورت خود رگ1

 اند. به هم واقع شده  کیپهن و نزد یی هااختهی( در سمتِ داخل 2

 اند.هاورس قرار گرفته یمجرا تِیبا مرکز یارهیدا ی( بر رو3

 دارند.  ی ادینامنظم ز یهاخود، حفره ی هااخته ی  نی( در ب4

 ۲ ۀنیگزپاسخ:  

 

  

 :  مشابهت با کنکور
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 ۲ست ت

هاي بخش جانبی اسکلت یک فرد سالم صادق است؟ )فرض را بر این بگیرید که چند مورد دربارة استخوان
 پاهایش را جفت کرده، دستانش را آویزان نموده و کف آنها را به سمت جلو قرار داده است.(

 هاي هاي ساعد دست، استخوانی که از همتاي خود در دست مقابل دورتر است، با استخواندر استخوان  –الف
 دهد.بیشتري از مچ دست مفصل تشکیل می          

 شود.نسبت به مفصل آنها با جناغ، در سطح بالاتري تشکیل می  هاهاي ابتدایی با ستون مهرهدندهمفصل    –ب
 کند در مفصل خود با ران، اتصالی به استخوان کشکک ندارد.وزک خارجی پا را ایجاد میقاستخوانی که   –  ج
 رو قابل مشاهده است.ههاي ترقوه و بازو یکی از مفاصلی است که تنها از نماي روبمفصل استخوان  –  د

 مورد  1( 4                          مورد 3(  3                        مورد 2( 2                              مورد 1 (1
 1 ۀپاسخ: گزین 

 فقط مورد »الف« در رابطه با شکل کتاب درسی صادق است.
  :مواردبررسی  

های  استخوان  ها به سمت جلو باشد، اگر کف دست شود کهطبق شکل کتاب درسی این نکته برداشت می - درست -الف
ها  یک سر بزرگ و یک سر  های زندزبرین از هم دورترند. از طرفی هرکدام از این استخوان تر و استخوان زندزیرین بهم نزدیک

؛ بنابراین تر دارند که سر بزرگتر زندزبرین به طرف مچ و سر بزرگتر زندزیرین به طرف استخوان بازو قرار گرفته استکوچیک 
 دهد. های مچ مفصل میاستخوان زند زبرین با تعداد بیشتری از استخوان 

ها و  ها، مهرهزاره کاملا درسته اما آیا حواست به صورت سوال بود که گفته بخش جانبی اسکلت یا نه؟ دندهگ  - نادرست -ب
 شوند. همه به بخش محوری اسکلت مربوط می (.)که نوعی استخوان پهن استجناغ

نی هم در تشکیل قوزک خارجی تر قرار گرفته، در تشکیل قوزک داخلی و نازکنی که در سمت داخلیدرشت - نادرست  -ج
 کند. نی با وجود اینکه با کشکک اتصالی ندارد اما در مفصل ران شرکت نمیپا نقش دارند، نازک

شود اما دقت کنید استخوان بازو و  رو دیده میدرسته که مفصل بازو یکی از مفاصلی است که از نمای روبه -  نادرست -د
 شوند و باهم مفصلی ندارند!  ترقوه هرکدوم به صورت جداگانه به کتف متصل می

 
 

 اخیر  هایاسکلت انسان یکی از مباحث مورد علاقه برای طراحان سال شکل 

  ها باشه:کنکور محسوب میشه و لازمه حواست به این      

 ها هرکدوم با هم چه تفاوتی دارن؟دنده و هامهره 

 دورترن؟ ها مها به هم نزدیکتر و کدوساعد دست و پا کدوم استخوان توی 

 ها باهمنسبی اندازه استخوان  مقایسۀ 

 ها با همو مفاصل استخوان  اتصالات 

  

 حواست باشه! 
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 قرار  قائم   حالت  به  فرد   اینکه فرض  با )  است؟  صادق  سالم،  فرد   یک   مهرة  ستون  هاي استخوان  دربارة  مورد  چند
 (403)سراسري اردیبهشت    .(دارد

 .است شده  مفصل جمجمه هاياستخوان  از یکی  با  گردن مهرة استخوان نخستین  - الف

 .ترندبزرگ  اند، گرفته  قرار  گردن  ناحیۀ   در  که  هاییمهره از  کمر   ناحیۀ  هاي مهره  - ب

 .اندمتصل  دنده  دو به  خود  پهلویی هايزائده  طریق  از پشت،  ناحیۀ  هاي مهره - ج

 .است  شده  مفصل  لگننیم  استخوان دو  با   دارد،   کوچک  حفرة   تعدادي   که   مهره  ستون  هاي استخوان از  یکی  - د

1 )1                           2 )2                            3 )3                                   4 )4 
 4 ۀگزین پاسخ: 

 
 

 کرده  جفت  را  خود  پاهاي  ایستاده،   حالت  در  که  دانست  فردي   اسکلت جانبی  بخش  ویژگی  توان می  را   مورد  کدام
 ( 403تیر )سراسري  است؟  

 .دارد قرار نیدرشت استخوان جلوی در فقط کشکک، پهن و کوچک استخوان( 1

 .دارند قرار یکدیگر از کمتری  فاصلۀ در نی، نازک استخوان دو به نسبت نی،درشت  استخوان دو( 2

 .است نخاع استقرار محل که شودمی ایجاد درازی لولۀ پشت، ناحیۀ هایمهره سوراخ انطباق  از( 3

 . شودمی مفصل دست، کف استخوان با  دیگر،  طرف  از و ساعد استخوان با  طرف، یک از دست، مچ استخوان هر( 4
 ۲ ۀگزین پاسخ: 

 
 

 (404اردیبهشت  )سراسري   است؟ صحیح  زیر  مورد چند  سالم،   فرد  یک  بدن  اسکلت ساختار  با  ارتباط  در

 .است برآمده  کاملاً  مفصل محل  در  زندزیرین  و   بازو   استخوان  هردو  سر   - الف

 .دهد  تغییر  زندزیرین  استخوان به  نسبت  را  خود  موقعیت  تواندمی  زندزبرین   استخوان  - ب

 .است  شده  احاطه  پیوندي   بافت از  مشترک  کپسول  یک  توسط  نینازک  و ران  استخوان هردو  سر   - ج

 . شوندمی  محافظت غضروف  توسط   و  دارند  صافی   نسبتاً   سطح  مفصل محل  در  مهره  استخوان  دو  - د
1 )1                           2 )2                            3 )3                                   4 )4 

 ۲ ۀپاسخ: گزین 

 
 

 جلو  سمت  به را  آنها کف   و  نموده   آویزان را  دستانش  کرده،  جفت  را  پاهایش   که  بگیرید  درنظر  را  اي هایستاد  فرد
 استخوان  سر  از  منظور  بگیرید  درنظر)  است؟  نادرست  فرد  این   دربارة  مورد،  کدام  معمول  طوربه.  است داده  قرار

 ( 404تیر )سراسري   .(دهدمی  تشکیل  مفصل  بازو استخوان با  که   است  بخشی  یک   هر  زیرین،زند  و  زندزبرین

 .ترندنزدیک یکدیگر به دو،آن ترنازک هاین استخوا به نسبت پا ساق دو قطورتر  هایاستخوان ( 1

 .است ترنزدیک اسکلت محوری بخش به زندزبرین استخوان به نسبت زندزیرین استخوان( 2

 .دارد قرار  بالاتری موقعیت در زندزیرین استخوان سر به نسبت زندزبرین استخوان سر( 3

 .دارد  بیشتری طول بازو استخوان به نسبت پا، ساق  قطورتر استخوان( 4
 3 ۀگزین پاسخ: 

  

 :  مشابهت با کنکور
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 3ست ت

 مناسبی براي عبارت زیر است؟   ةکنندتکمیلکدام مورد  

 در یک یاختۀ ماهیچۀ اسکلتی، ........... به طور حتم ........... . 

 گیرد.  در اختیار سر میوزین قرار می ATPمولکول  -( قبل از انجام حرکت پارویی توسط سرهای میوزین 1

 شود. های کلسیم از شبکۀ آندوپلاسمی به سیتوپلاسم وارد مییون -( بعد از اتصال سر میوزین به پروتئین اکتین 2
 یابد.  ای گسترش میموج تحریکی در غشای تار ماهیچه -های روشن در سارکومر ( قبل از کاهش مساحت بخش3
 گردند. های کلسیم به شبکه آندوپلاسمی برمییون  -( بعد از اتصال ناقل مهاری به گیرندۀ خود در سطح ماهیچه 4

 3ۀ پاسخ: گزین 

 پاسخ تشریحی:  

 های  ای، فرآیند انقباض ماهیچه انجام شده و در نتیجۀ آن مساحت بخشبه دنبال گسترش موج تحریکی در غشای تار ماهیچه 
 کند.  روشن در سارکومر کاهش پیدا می

 : هاسایر گزینه بررسی 

 در اختیار سر میوزین قرار   ATP ، عد از انجام حرکت پاروییب  -1
 گیرد. می

 یون کلسیم قبل از اتصال سر میوزین به پروتئین اکتین از  -2
 شود. آندوپلاسمی به سیتوپلاسم وارد می ۀشبک

 های اسکلتی به فاز استراحت وارد شدن ماهیچه دقت کنید  -4
 شود )نه با اتصال ناقل مهاری بهبدون ارسال پیام عصبی انجام می

 ۀ  گیرنده( و به عبارتی سیناپس مهاری میان یاختۀ عصبی و یاخت 
 شود.اسکلتی ایجاد نمی ۀماهیچ

 
 

 (403دیبهشت  را  سراسري )  ؟است  نادرستانسان،    ییدلتا  ۀچیماه  ۀاختی کدام مورد در ارتباط با  

 . کندیم ریینسبت به دم آن تغ نیوزیسر م تیفسفات، موقع یتر نی( با حضور آدنوز1

 . کندیم  ریینسبت به دم آن، تغ نیوزیسر م تیموقع ن،یبه اکت نیوزیپل اتصال م یمدت برقرار  نیا ی( ط2

 به حالت قائم است. نیاکت ۀنسبت به رشت نیوزیسر م تیموقع ن،یاز اکت ن یوزیقبل از جدا شدن م  قاًی( دق3

 . دیآیدر م  رقائم یبه حالت غ  نیاکت ۀنسبت به رشت نیوزیسر م تیموقع ن،یوزیم یان یبه بخش م نیشدن اکت کی( با نزد4

 3 ۀگزینپاسخ:  

 
 
 
 
 
 
 

  

 :  مشابهت با کنکور
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 4تست 

ساله در مسابقۀ ماراتن شرکت کرده است، کدام مورد در ارتباط با فرایند انقباض ماهیچۀ   25مردي سالم و  
 تر است؟ کننده در ساعات پایانی مسابقه بر سایرین مقدمچهارسر ران این شرکت

 های میوزین ( تغییر زاویۀ سر مولکول 2های کلسیم از شبکۀ آندوپلاسمی                          ( ترشح یون1
 ( کاهش طول نوار روشن سارکومر4( تجزیۀ تنها نوعی کربوهیدرات برای تامین انرژی                     3

 ۲پاسخ: گزینۀ  

 پاسخ تشریحی: 

اتصال این ناقلین به   –آزادشدن ناقل عصبی از پایانۀ یاختۀ عصبی   –مکانسیم انقباض ماهیچه: رسیدن پیام از مراکز عصبی 
اتصال   –های کلسیم از شبکۀ آندوپلاسمیآزادشدن یون  –ایجاد موج تحریکی  –ای های خود در سطح یاختۀ ماهیچهگیرنده

به سر   ATPاتصال  –شدن نوار روشن سارکومر و کوتاه )تغییر زاویۀ سر میوزین(حرکت پارویی –سر میوزین به اکتین 
 و تغییر زاویه سر میوزین   ADPبه  ATPتجزیۀ  – )جدا شدن سر میوزین از اکتین(میوزین

 :هاسایر گزینهبررسی  

دهد و به خستگی  این مرحله یکی از مراحل اولیۀ شروع انقباض عضلانی است. این فرآیند در تمام حرکات انقباضی رخ می  -1
 شود. )نه ترشح( عضله یا طول مدت فعالیت ربط مستقیمی ندارد و همچنین در این فرایند کلسیم از شبکۀ آندوپلاسمی آزاد می

های  هوازی(، ماهیچه از منابع دیگری مانند اسیددقت کنید علاوه بر تجزیۀ گلوکز برای تامین انرژی )چه هوازی و چه بی  -3
 چرب و کراتین فسفات نیز استفاده خواهد کرد. 

لغزند نوار روشن های اکتین و میوزین برهم میکاهش طول نوار روشن نتیجۀ نهایی فرآیند انقباض است زمانی که پروتئین  -4
 شود. کوتاه می

 
 

های اخیر نشون داده به فرایندهای ترتیبی علاقه داره؛ توی حل این سوالات جدای از اینکه لازمه مراحل توی سال  کنکور 
با کلمات مراحل بازی نکنن و یک گزینۀ درست   -1حواست به دو تا دام هم باشه،    .فرایند رو قسمت به قسمت بلد باشی

خارج از اون فرایند رو الکی بهت غالب    ای کلاً مرحله  -2و آزادشدن( و     ATPرو غلط نکنن)برای مثال تفاوت ترشح با  
 نکنن!

 گیرد. شود در تماس مستقیم با هردو رشتۀ اکتین و میوزین قرار میکه کلسیم از شبکۀ آندوپلاسمی آزاد می هنگامی 
 .شودانقباض ماهیچه طی ایجاد پیام عصبی و پتانسیل عمل سدیم وارد تار و کلسیم وارد تارچه می برای 

 یابد. های تیرۀ یک سارکومر هستند که هنگام انقباض فاصلۀ آنها از هم کاهش میو میوزین بخش Z خطوط 
 
 

 (403)سراسري اردیبهشت    است؟  نادرست  انسان،   دلتایی  ماهیچۀ  یاختۀ  با  ارتباط  در  مورد  کدام

 .کندمی تغییر آن مدُ به نسبت میوزین سر موقعیت فسفات،تری آدنوزین  حضور با ( 1

 .کند می تغییر آن، دُم به نسبت میوزین سر موقعیت اکتین، به میوزین اتصال  پل برقراری مدت طیِ( 2

 .است قائم  حالت به اکتین ۀرشت به نسبت میوزین سر موقعیت اکتین، از میوزین جداشدن از قبل  دقیقاً( 3

 .آیددرمی غیرقائم  حالت به اکتین رشتۀ به نسبت میوزین  سر موقعیت میوزین، میانی بخش  به اکتین شدننزدیک با ( 4 
 3 ۀگزین پاسخ: 

 
 

 حواست باشه! 

 :  مشابهت با کنکور
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 معمول،  طوربه.  کندمی  دنبال   ايحرفه  طوربه  را  شنا که  نوجوان پسر  یک  بازوي   سرسه  ۀعضل  تارهاي  با  ارتباط  در

 (404)سراسري اردیبهشت    است؟  نادرست  مورد  کدام

 .یافت خواهد  افزایش اشعضلانی  تارهای  های(میتوکندری)راکیزه تراکم( 1

 .شد خواهد افزوده اشعضلانی تارهای ضخامت  بر شیمیایی، پیک نوعی  تأثیرتحت( 2

 .کرد  خواهد پیدا جریان اشعضلانی تار درون هایرگ در بیشتری خون شرایطی، در( 3

 .شودمی فعال  شیمیایی مادۀ  نوعی تأثیرتحت  که  دارد وجود کانالی پروتئین نوعی اش،عضلانی تارهای  غشای در( 4
 3ۀگزین پاسخ: 

 

 

 

 

  

 :  مشابهت با کنکور
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 5تست 

ها( هستند که هایی)غیر از مهرهبا توجه به ساختار اسکلت بدن انسان، کدام موارد ویژگی مشترک همۀ استخوان
 اند؟به استخوانی از ستون مهره متصل

 کند.همانند استخوان گیجگاهی در نوعی مفصل متحرک شرکت می  - الف

 دهد. در سمتی از خود با نوعی استخوان پهن مفصل تشکیل می  - ب
 .فشرده و اسفنجی تشکیل شده است از دو نوع بافت استخوانی - ج
 .که نقش کمتري در حرکت بدن دارد  است به بخشی از اسکلتمتعلق    - د
 ( »الف«، »ب« و »ج«2( »الف«، »ب«، »ج« و »د«                                                              1
 ( »ج«4( »الف« و »ج«                                                                             3

 3پاسخ: گزینۀ  

 پاسخ تشریحی: 

 ها نیز به ستون مهره متصل هستند. لگنها و نیم، دندهپس سریعلاوه بر استخوان 
  :مواردبررسی  

ها در محل مفصل با ستون مهره،  این استخوانهمۀ    –  درست  -الف
 . مفصل متحرک دارند

با هیچ استخوان پهنی    12و    11های  استخوان دنده  -  نادرست  -ب
استخوان پس  مفصل تشکیل نمی این درحالی است که مفصل  دهند، 

لگن باهم و  های نیمهای پهن جمجمه، استخوان سری با سایر استخوان 
قابل  ) که نوعی استخوان پهن است.(ها با جناغهای دندهبقیۀ استخوان 
 مشاهده است. 

از دو نوع بافت استخوانی فشرده و  تمامی استخوان   -  درست  -ج ها 
 اند. متراکم تشکیل شده

بخش محوری اسکلت نقش کمتری در حرکت دارد که   -  نادرست  -د
لگن  شود. )نیمها، ستون مهره و جناغ میشامل استخوان های سر، دنده

 در این بخش اسکلت قرار نگرفته است.(
 

 

 اند. های ناحیۀ پشت متصلهای دنده به زائدۀ پهلویی مهرهاستخوان  همۀ 

 دهند. های پهنی هستند که مفصل ثابت تشکیل نمیکتف و جناغ استخوان  استخوان 
 نوع استخوان نامنظم، دراز و پهن مفصل دارد. 3لگن با هر نیم استخوان 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 حواست باشه! 



 

 

 

آلپآزمایشی پاسخنامه تشریحی آزمون   
ت

زیس
شناسی

 
...

ذر 
نگ

م 
 ه

ت
تس

ک 
ز ی

 ا

www.alpland.ir @alplandd 

 
 (403)سراسري خارج تیر  است؟  صحیح   زیر،   موارد  یا   مورد  کدام انسان،  بدن  ساختار  به  باتوجه

 .دارد  قرار  متحرک   مفصل  یک  محلِ  در  که  است بزاقی  غدة   تنها  بناگوشی،  غدة   - الف

 .دارد  حرکت   قابلیت  سینه،   جناغ   و  دنده  استخوان   میان   مفصل  - ب

 را  چشم   کاسۀ  پایین  بخش که  است  استخوانی  تنها   دارند،   قرار  آن روي  بر   بالا هايدندان  که  استخوانی  - ج
 .سازدمی

 .شودمی مفصل  آن، با و  رودمی فرو  لگننیم  استخوان  از  بخش   ترین پهن  گوديِ   در  ران،   استخوان   - د

 «ب( »2                                                   «ب» و «الف( »1

 « د» و «ج» ،«الف( »4                                                      «د» و «ج( »3
 1 ۀگزین پاسخ: 

 
  

 :  مشابهت با کنکور
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 6ست ت

 در ارتباط با جایگاه غدد در انسان سالم و بالغ، کدام عبارت صحیح است؟ 

 ریز در زنان، بالاتر از محل تقاطع اعصاب بینایی دو چشم واقع شده است.  ( بالاترین غدۀ درون1
 ریز لولۀ گوارش در سطح بالاتری قرار دارد.( هر غدۀ فوق کلیه در مردان، نسبت به غدۀ درون2
 کنند. برد ترشح می( تمام غدد ناحیۀ شکمی در زنان، بیش از یک نوع پیک دور3
 تر است.ریز لنفی در مردان، نسبت به قلب به ستون مهره نزدیک( غدۀ درون4

 1 پاسخ: گزینۀ 

 پاسخ تشریحی:  

، اپی فیز بالاتر از کیاسمای بینایی قرار  403های کتاب درسی و کنکور  ها است. طبق شکلریز انساناپی فیز، بالاترین غدۀ درون
 دارد. کیاسمای بینایی، محل تقاطع اعصاب بینایی دو چشم انسان است.

 ها:بررسی سایر گزینه 

 هردو غدۀ فوق کلیه در مردان نسبت به پانکراس سطح بالاتری دارند. اما دقت   -2
 کنید که پانکراس جزو لولۀ گوارش نیست. لولۀ گوارش اصلا غدۀ درون ریز ندارد.

 ها از غدد درون ریز ناحیۀ شکمی زنان هستندها و تخمدانپانکراس، فوق کلیه  -3
 کنند. اما دقت  که همه بیش از یک نوع پیک دوربرد یا هورمون به خون ترشح می 

 کنید که غدد برون ریز هم در ناحیۀ شکمی وجود دارد مثل کبد. کبد فقط یک  
 کند که اریتروپویتین است. برد به خون ترشح میرنوع پیک دو

 غدۀ درون ریز لنفی در مردان، همان تیموس است. تیموس طبق شکل کتاب    -4
 ، در جلوی قلب قرار دارد و نسبت به قلب، از سطح پشتی، دورتر است.دهم درسی 

 
 
 
 

 است.  ریزو هم غدۀ درون  ریزتوی سوال گفت که غده، منظور هم غدۀ برون وقتی 

ریز ترشح  های درونشوند بلکه از یاختهریز ترشح نمیاریتروپویتین، سکرتین و گاسترین از غدۀ درون هایهورمون  
 شوند. می

تا غدۀ  2کلیه)شوند شامل: اریتروپویتین)کبد و کلیه(.فوق که از بیش از یک اندام ترشح می هایی هورمون  
غدۀ   4ها و در مردان بیضه(.پاراتیروئید)کلیه و غدد جنسی که در زنان تخمدان های جنسی)فوق کلیه(.هورمونفوق 

 پاراتیروییدی(
   4Tو  3Tهای زندۀ بدن گیرنده دارند شامل:  که در همۀ یاخته هایی هورمون  
 کند در ناحیه شکم است.ای که هورمون جنسی ترشح میجوان هر غده خانم  یک در 

 شود.های روده متصل نمیپاراتیروئیدی مستقیماً به گیرندۀ یاخته هورمون 

 ترین غدۀ پاراتیروئید در سمت چپ بدن قرار دارند. پایین و  بالاترین 

 

 
 

  

 حواست باشه! 
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 (402)سراسري تیر   است؟  مناسب  زیر  عبارت  تکمیل براي  گزینه،   کدام  درسی،   کتاب  در  شدهمطرح غدد  به  باتوجه

   .دارند  قرار  ...........  در  که  ریزيدرون  غدد  همۀ  انسان،  در
 . کنندمی فعالیت  زندگی دوران سایر از بیش کودکی، و نوزادی دوران  در -  نای ناحیه( 1

 . دارند مؤثری نقش ثابت،  ایمحدوده  در هایون تعادل حفظ در -  حنجره نزدیکی( 2

 . دهندمی افزایش را فشارخون سدیم، ترشح افزایش با   - کلیه  نزدیکی( 3

 . هستند مستقر جمجمه کف استخوان  درون در -  مغز ناحیۀ( 4
 ۲ ۀگزین پاسخ: 

  

 :  مشابهت با کنکور
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 7تست 

 کند؟یم  لیتکم  یرا به درست  ریعبارت ز  اي بدن انسان، کدام مورددر ارتباط با دو نوع تار ماهیچه
 اي که ................ . نوعی تار ماهیچه

 دارد. یتررا ندارد، انقباضات کوتاه یخود به روش هواز یانرژ نیتأم  یی( توانا1

 کند. یمصرف م یشتر یچرب ب دیتر است، اسره یت کروسکوپیم ری( رنگ آن ز2

 شود. یم  افتیبدن    یهاچهیدارد، در تمام ماه ییاندامک دو غشا یترکم( تعداد  3
 است.  شتریآن ب یهابه تارچه م یسد ونیدارد، سرعت ورود  یشتریبی کلسیمی هاپمپ( 4

 ۲پاسخ: گزینۀ  

 پاسخ تشریحی: 

ماهیچه بهتارهای  تیرهای کند  رنگ  به  فراوان،  میوگلوبین  مشاهدهدلیل  قابل  فعالیتتری  برای  تارها  این  و  اند.  استقامتی  های 
 کنند. مدت خود به مقدار بیشتری استفاده میشوند و از اسیدهای چرب برای انقباضات طولانیمدت استفاده میطولانی

  ها:بررسی سایر گزینه 

هوازی، انرژی توانند هم از طریق هوازی و هم بیای کند و تند میهردو نوع تار ماهیچه  -1
 تولید کنند. 

ای در بدن شود اما لزوما هر ماهیچههای تند دیده میتعداد کمتر میتوکندری در تار  -3
از ماهیچه های بدن هر دو نوع تار تند و    بسیاریتارهای تند را ندارد. )طبق متن کتاب،  

 کند را دارند.( 
های کلسیمی بیشتر است. در این تارها، سدیم با سرعت  های تند، تعداد پمپدر تار  -4

 ها(. شود )نه تارچه بیشتری به تارها وارد می
 
 

اسید  اکسید و با فعالیت زیاد تارهای نوع تند لاکتیکدیهای نوع کند میزای زیادی کربنفعالیت بیش از حد تار صورت در 
 شوند.شدن خون میشود که هردو موجب اسیدیزیادی تولید می

 کنند.تار بیشتر انرژی انقباض خود را با استفاده از گلوکز تامین می 2 هر 
 .دهندۀ چشمها فقط تار تند دارند مثل ماهیچۀ حرکتاز ماهیچه بعضی 

 
 

 معمول،  طوربه.  کندمی  دنبال   ايحرفه  طوربه  را  شنا که  نوجوان پسر  یک  بازوي   سرسه  ۀعضل  تارهاي  با  ارتباط  در

 (404اردیبهشت  )سراسري   است؟  نادرست  مورد  کدام

 .یافت خواهد افزایش اشعضلانی تارهای  های (میتوکندری) راکیزه تراکم( 1

 .شد خواهد افزوده اش عضلانی  تارهای ضخامت بر شیمیایی، پیک نوعی تأثیر تحت( 2

 .کرد  خواهد پیدا جریان اشعضلانی تار درون هایرگ در بیشتری خون شرایطی، در( 3

 .شودمی فعال  شیمیایی مادۀ  نوعی تأثیرتحت  که  دارد وجود کانالی پروتئین نوعی اش،عضلانی تارهای  غشای در( 4
 3پاسخ: گزینۀ  

  

 حواست باشه! 

 :  مشابهت با کنکور
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 ( 402تیر  )سراسري    است؟ نامناسب  گزینه،  کدام   زیر،   عبارت  تکمیل  براي 

 بازوي   دوسر   ماهیچۀ تارهاي   اغلب   با   مقایسه   در  استقامت  دوي  ورزشکار  یک   بازوي  دوسر  ماهیچۀ  تارهاي   اغلب
 عضلانی  تودة  ورزشی،   تمرینات  شروع   از  قبل  ورزشکار این  اینکه ) بافرض .................    اي،حرفه  برداروزنه  یک

 .(باشند  داشته  مشابهی

 .دارند قرار تریگسترده خونی هایمویرگ و  هارگ مجاورت در( 1

 .هستند دارآهن زیستی مولکول  نوعی از بیشتری مقادیر حاوی( 2

 . کنند می وارد سیتوپلاسم زمینۀ مادۀ داخل به را کلسیم ترسریع( 3

 .هستند الکترون انتقال زنجیرۀ به مربوط های آنزیم از زیادتری بسیار مقادیر  حاوی( 4 
 3گزینۀ  پاسخ: 

  

 :  مشابهت با کنکور
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 8تست 

 ریز بدن یک خانم جوان، درست است؟کدام عبارت در ارتباط با دستگاه درون

 تر از مخچه قرار دارد.ای که بر تراکم بافت استخوان موثر است، پایین( هر غده1
 های سیستم ایمنی تاثیرگذار است، بر میزان گلوکز خوناب نیز اثر دارد. ( هر هورمونی که بر فعالیت2
 ای مستقر در استخوان کف جمجمه است. تأثیر غدهکند، تحتهای جنسی ترشح میای که هورمون هر غده( 3
 . گذاردپس از عبور از حفرات درون قلب بر یاختۀ هدف خود اثر میشود،  ر هورمونی که از ساختاری در مغز ترشح میه( 4

 3پاسخ: گزینۀ  

 پاسخ تشریحی: 

های جنسی )استروژن، پروژسترون و تستوسترون( ترشح ها در آقایان( که هورمونها و بیضهها در خانمغدد جنسی )تخمدان
شود. غدد فوق  ( هستند، که از غدۀ هیپوفیز پیشین ترشح میFSHو    LHتاثیر هورمون های محرک جنسی )کنند تحتمی

کنند تحت کنترل هورمون محرک غده فوق کلیه  کلیه نیز که در هر دو جنس، استروژن، پروژسترون و تستوسترون را ترشح می
 شود. باشند. این هورمون محرک نیز از غدۀ هیپوفیز پیشین ترشح میمی
  ها:هبررسی سایر گزین 

هورمون رشد مترشحه از هیپوفیز های جنسی بر تراکم استخوان موثراند.  تونین، پاراتیروئیدی، رشد و هورمونهورمون کلسی -1
 شود.ها موثر است که از محلی بالاتر از مخچه ترشح میپیشین بر تراکم استخوان 

 بر گلوکز خون اثر ندارند. لزوماً  و پرولاکتین تیموسینهای کورتیزول، پرولاکتین و تیموسین بر ایمنی موثراند. هورمون  -2
.  گذارندمی  اثر  خود  هدف  ۀیاخت  بر  قلب  از  عبور  از  پس   آزادکننده،  و   مهارکننده  جز  به  مغز  از  مترشحه  هایهورمون  تمامی   -4

  به   و  گذاشت  خواهند  را  خود  اثر  هیپوفیز  با  خونی  ارتباط  طریق  از  هیپوتالاموس  آزادکننده   و  مهارکننده  هایهورمون  کنید   دقت
 . شوندنمی وارد قلب

 
 

 دهد. کنندۀ هیپوفیز به هیپوتالاموس را بخش پسین هیپوفیز تشکیل میاعظم ساقۀ متصل بخش 
 تری قرار دارد.های هیپوفیز در سطح پایینپیشین نسبت به سایر بخش هیپوفیز 

 شوند. دهد منتقل میدرصد حجم خون را تشکیل می 55های داخل خون توسط پلاسما خون که همۀ هورمون  قطعاً 

 
 

 ( 403)سراسري اردیبهشت   است؟  درست  جوان،   خانم  یک  بدن  ریز  درون  دستگاه  با   ارتباط در  عبارت،   کدام

 .دارد قرار شکم ناحیۀ در کند،می ترشح  جنسی هورمون  که ایغده هر( 1

 .دارد قرار حنجره زیر در است، مؤثر استخوان بافت تراکم بر  که ایغده هر( 2

 .است گرفته قرار مغز ناحیۀ در شود،می بدن در آب تعادل حفظ باعث  که ایغده هر( 3

 .است هیپوفیز محرک هورمون تأثیرتحت مستقیماً دهد،می افزایش خون به را  ایماده بازجذب که ایغده هر( 4
 1گزینۀ  پاسخ: 

  

 :  مشابهت با کنکور

 حواست باشه! 
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 (404اردیبهشت  )سراسري  است؟  صحیح  زیر  مورد  چند  سالم،  و   ساله  25  مرد  یک  درخصوص

  بد.یامی کاهش LH   ترشح  مدتی از  پس   بدن،  به  اضافی  تستوسترون   تزریق  با   - الف
 .شودمی  مسدود (  اپیدیدیم)برخاگ  به  ها (اسپرم)زامه   عبور  مسیر  بر،زامه  مجراي  قطع  با  - ب

 به(  اسپرماتید)یاختکزام  تبدیل  فرایند  طولانی،  مدت به  گرم   بسیار  آب  استخر  در  فرد  حضور  صورت  در  - ج
 . یابدمی کاهش(  اسپرم)زامه

 شکلهرمی  هايبخش  به را  غده این  که  گذاردمی  تأثیر   بافتی  هايیاخته  بر  مستقیماً جنسی  محرک  هورمون  - د

 .است نموده  تقسیم
1 )1                          2 )2                            3 )3                                  4 )4 

 ۲گزینۀ  پاسخ: 

  

 :  مشابهت با کنکور
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 9تست 

 کدام عبارت در ارتباط با حرکت در جانوران، به طورحتم صحیح است؟ 
 ها برای حرکت دادن بدن جانور ضروری است. ( در زنبور برخلاف عروس دریایی، انقباض ماهیچه1

 سازگان، شیوۀ حرکت برخلاف ساختار اسکلتی مشابه است. ( در همۀ جانوران موجود در یک بوم2

 کند، ساختار استخوان بسیار شبیه انسان است.یابی استفاده می( در جانوری که از فرومون به منظور جفت 3

 گردد. ها میماهی، نوعی بافت پیوندی باعث کاهش اصطکاک میان استخوان خوار همانند کوسه( در پرندۀ دانه4

 3 ۀپاسخ: گزین 

 پاسخ تشریحی: 

  داران است که اسکلت درونیکند. این جانور همانند انسان جزو مهرهکه از فرومون برای جفت یابی استفاده می  است  مار جانوری
 دارانِ دارای اسکلت استخوانی، بسیار شبیه انسان است. طبق متن کتاب درسی، ساختار استخوان در مهره  .دارند استخوانی

  :هاسایر گزینهبررسی  

 ها ضروری است.برای حرکت بدن، انقباض ماهیچه همۀ جانوران در -1
سازگان جانوران مختلفی وجود دارند که ساختار اسکلتی و شیوه حرکتی متفاوتی دارند. دقت کنید اساس حرکت  در یک بوم  -2

 در جانوران مشابه است نه شیوۀ حرکتی.
دانه  -4 پرندۀ  میدر  کاهش  را  اصطکاک  که  دارد  وجود  استخوانی  مفاصل  در  مفصلی  غضروف  در  خوار  کنید  دقت  اما  دهد 

 شود.ها استخوان مشاهده نمیماهیکوسه 
 
 

 های کلسیم دارند. داران به جز ماهیان غضروفی در اسکلت درونی خود رسوبی از نمکمهره همۀ 

دارانی که اسکلت درونی دارند بسیار شبیه ساختار استخوان است یعنی بافت فشرده و اسفنجی  استخوان در مهره ساختار 
 دارند.

 کند. های زندۀ پیکر خود استفاده میهای شیمیایی برای برقراری ارتباط بین یاخته جانوران از پیک  همۀ 

مهرگان آبزی( فرومون نر یا ماده در جلب جفت و  ها، دوزیستان و بیجانوران دارای لقاح خارجی )بیشتر ماهی بعضی در 
  ها موثر است.زمانی رهاسازی گامتهم

 
 

. کنند  استفاده   یابیجفت  براي   هافرومون  از  توانندمی  دارمهره جانوران  از گروهی  درسی،   کتاب  اطلاعات  با   مطابق
 (402)سراسري تیر   است؟  جانوران  از  گروه   این  مشترک  ویژگی  مورد،  کدام

 .است شبیه بسیار انسان، استخوان ساختار به اهآن استخوان ساختار( 1

 .دارد وجود  فروسرخ پرتوهای  هایگیرنده  آنها، چشم هر زیر سوراخ درون در( 2

 .کنند تولیدمثل خود، جنسی  یاختۀ های(کروموزوم) تن  فام کردن برابر دو  طریق از توانندمی( 3

 .است دارانمهره سایر حرکتی هایاندام شبیه کاملاً ساختاری، طرح نظر از آنها  جلویی حرکتی های اندام( 4
 1گزینۀ  پاسخ: 

 

  

 حواست باشه! 

 :  مشابهت با کنکور
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 10ست ت

کنند. کدام ماهیچۀ اسکلتی دارد که با انقباض خود بسیاري از حرکات بدن را ایجاد می  600بدن انسان بیش از 
 ها و عضلات بدن فردي بالغ درست است؟عبارت در رابطه با استخوان

 های آهیانۀ جمجمه، عمدتاً در تماس با ماهیچۀ پوشانندۀ سر قرار دارند. ( استخوان 1
 ای با استخوان جناغ اتصال مستقیم ندارد. ( ماهیچۀ دلتایی برخلاف ماهیچۀ ذوزنقه 2
 پیچیده شده است.  ها سفید رنگ به دور ماهیچه  ینوار ،دستمچ   برخلاف پا ( در نزدیکی مچ  3
 ای به سطح بیشتری از استخوان ترقوه متصل است.ای نسبت به ماهیچۀ سینه ( ماهیچۀ ذوزنقه 4

 4پاسخ: گزینۀ  

 پاسخ تشریحی:  

 . ای سطح تماس بیشتری با استخوان ترقوه داردای نسبت به ماهیچۀ سینهبا توجه به شکل، ماهیچۀ ذوزنقه
  ها:بررسی سایر گزینه 

و در تماس با بافت پیوندی    های اسکلتی تماس نداردهای آهیانۀ جمجمه با ماهیچه با توجه به شکل، بخش عمدۀ استخوان   -1
 ) در شکل زیر با رنگ سبز مشخص شده است.( اند. قرار گرفته 

   پوشاند و با آن اتصال مستقیم ندارد.ای استخوان جناغ را نمی ماهیچۀ ذوزنقه  ،402کنکور طبق  -2
 )در شکل زیر با رنگ آبی مشخص شده است.(  .شوددر اطراف مچ دست همانند مچ پا، نواری سفید رنگ دیده می -3
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 یاستخوان )محل نیا یبه دوسوم خارج یاذوزنقه  ۀچی ترقوه متصل شده است اما ماه یداخل سومکیبه  یانه یس چهیماه 
 است.  ( متصل شدهیانه یس چهیمتفاوت با محل اتصال ماه

  ۀمانند بندار شودیاستخوان نم ییجاسبب جابه یاسکلت ۀچیو به تبع هر ماه ستیبه استخوان متصل ن یاسکلت ۀچیماه هر 
زبان، عضلات صاف کننده   ی ها چهیپلک ، ماه یحلقو ،یمر یلب، ابتدا یحلقو زراه،یم  یخارج ۀمخرج و بندار یخارج

 . افراگمی مو و د

  ۀمخرج و بندار یخارج ۀبندار افراگم، ی دهان، د یپلک، حلقو یمانند حلقو ستیمتقابل ن ۀچیماه یدارا یاسکلت ۀچیماه هر 
 .زراهیم یخارج

 ی ا نهیو س ی: دوسر بازو، چهارسر ران، شکمشوند یم ده یفقط د ییجلو ی که از نما ییهاچهیماه 

 و توام ی نیسر بازو، سر: دوسر ران، سه شوند یم ده یفقط د  یپشت ی که از نما ییهاچهیماه 

  

 حواست باشه! 
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 ( 402)سراسري تیر    است؟  نادرست  عبارت  کدام   انسان،   بدن  عضلات  و   هااستخوان با  ارتباط  در

 .دارد قرار  دلتایی ماهیچۀ مجاورت در  و پوشاند می را ترقوه و سینه جناغ ای،ذوزنقه  ماهیچۀ( 1

 .دهدمی تشکیل را مفصلی  ۀحفر و گیردمی قرار کتف استخوان گودی در بازو استخوان سر( 2

 .شودمی متصل زندزبرین استخوان به محکم نواری توسط و  شودمی شروع کتف استخوان  از بازو، دوسر ماهیچۀ( 3

 .دارد قرار کتف استخوان مجاورت در دیگر،  انتهای از  و سینه جناغ استخوان مجاورت  در انتها یک از ترقوه استخوان( 4
 1گزینۀ  پاسخ: 

 

  

 :  مشابهت با کنکور
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 11تست 
 کدام مورد براي تکمیل عبارت زیر مناسب است؟

 شود.در پسري بالغ ابتلا به ................. سبب .................. می
 های قرمز خون کاهش میزان شاخص تودۀ بدنی برخلاف افزایش فعالیت گویچه–کاری غدۀ تیروئید ( کم1
 های عفونی افزایش فشارخون همانند کاهش احتمال ابتلا به بیماری –کلیه ( پرکاری بخش قشری غدۀ فوق 2
 زا همانند افزایش میزان هوای مردهکاهش توان مقابله با شرایط استرس  –کلیه کاری بخش مرکزی غدۀ فوق ( کم3
 ها برخلاف افزایش تعداد حفرات انتهای برآمدۀ استخوان ران کاهش دفع کلسیم از کلیه  –( پرکاری غدد پاراتیروئید 4
 

 4پاسخ: گزینۀ  

 پاسخ تشریحی:  

ها، میزان این هورمون با افزایش بازجذب کلسیم از کلیه  شود.هورمون پاراتیروئیدی در پاسخ به کاهش کلسیم خوناب ترشح می
شود و باعث  . همچنین با افزایش ترشح این هورمون، کلسیم بیشتری از مادۀ زمینۀ استخوان جدا و آزاد میکنددفع آن را کم می

 .شودو افزایش حجم حفرات بافت اسفنجی آن، و در نتیجه کاهش تعداد حفرات می کاهش تراکم استخوان 
 ها:بررسی سایر گزینه 

در این حالت  شود که  وساز بدن و حفظ ذخایر انرژی آن میهای تیروئیدی سبب کاهش میزان سوخت کاهش ترشح هورمون   -1
  وجود ندارد و حتی می تواند منجر به افزایش وزن و همچنین شاخص توده بدنی شود؛ شاخص تودۀ بدنی    امکان مشاهدۀ کاهش

های قرمز  اکسید و در نتیجه افزایش فعالیت گویچهدیها موجب افزایش تولید کربنفزایش این هورمون دقت کنید اهمچنین  
 .شودکاری این غده دیده نمیکه در حالت کم شوند خون جهت حمل آن در خون و دفع از بدن می

های  کورتیزول و هورمون ،  آلدوسترونیعنی  های آن  کلیه شامل افزایش ترشح هورمون افزایش فعالیت بخش قشری غدۀ فوق   -2
فشارخون  است.  جنسی رفتن  بالا  آب، موجب  بازجذب  آن  دنبال  به  و  کلیه  از  بازجذب سدیم  افزایش  با  .  شودمی  آلدسترون 

ها )از جمله ها به مدت زیاد سبب تضعیف دستگاه ایمنی و افزایش احتمال ابتلا به بیماری کورتیزول نیز درصورت ادامۀ تنش
 شود. های عفونی( میبیماری

ها را  دهد و نایژک، ضربان قلب را افزایش میکلیهاز بخش مرکزی فوق   نفریننفرین و نوراپیهای اپیافزایش ترشح هورمون   -3
و همچنین توان مقابله با شرایط استرس   یابددر نتیجه میزان هوای مرده درون مجاری هادی افزایش می،  کنندها باز میدر شش

زا را کاهش داد و میزان هوای مرده را نیز  کاری این بخش، توان مقابله با شرایط استرس کنند. در نتیجه کمزا را نیز فراهم می
  کند.کم می

 
 
 
 
 
 

افزایش   -2ها وساز در یاخته کاهش وزن، افزایش سوخت -1  که منجر به :   4Tو  3Tتیروئید یعنی افزایش ترشح  پرکاری 
 افزایش مصرف گلوکز   -6افزایش دمای بدن  -5اکسید  دیافزایش مصرف کربن -4افزایش تنفس  -3ضربان قلب 

 شود. های قرمز و کربنیک انیدراز میافزایش فعالیت گویچه  -8افزایش مصرف ید  -7       

  

 حواست باشه! 
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 (404)سراسري تیر   باشد؟  درست  تواندمی  زیر  مورد چند  جوان،   خانم  یک   کلیۀ  فوق  غدة   با  ارتباطدر  

 . شودمی  بیشتر  صورت  موهاي  تعداد  و  درآمده  بم  صورت  به صدا  غده،  این  قشري   بخش  پُرکاري  با   - الف

 .شودیم  کم  قلبی  دهبرون  میزان  و   رودمی  بالا   خون  قرمز  هايگویچه  غلظت  غده،  این  قشري   بخش  کاري مک   با  - ب

 . شودمی  ضعیف  هااستخوان  و   عضلات  غده،  این   قشري  بخش   پُرکاري   با  - ج

 .شودمی کم  زاس  استر  شرایط   با   مقابله   براي   فرد  توان   غده،  این  مرکزي   بخش   کاري مک  با   - د
1 )1                          2 )2                            3 )3                                  4 )4 

  4 ۀپاسخ: گزین 

 
 

 ( 403خارج )سراسري    است؟  درست  زیر،  مورد  چند  درسی،   کتاب  اطلاعات  با   مطابق

 .یابدمی  افزایش   کودک،   خون  اسیدي   محصولات  انسولین،  ترشح  غیرعادي کاهش  با   - الف

 . یابدمی  کاهش  کودک،   قلب  دهبرون پاراتیروئیدي،   هورمون  ترشح  غیرطبیعی  شدنکم  با  - ب

 .شودمی تغییر  دستخوش  مرد،   یک   باروري  پرولاکتین،  هورمون   ترشح  زیادشدن  با  - ج

 وجود  به  جدیدتر غضروفی  هايیاخته  مجاورت  در  استخوانی،  هايیاخته  رشد،   هورمون  ترشح  زیادشدن  با   - د
 . آیندمی

1 )1                          2 )2                            3 )3                                  4 )4 
 3 ۀگزین پاسخ: 

 
 

 ( 400خارج  )سراسري   است؟   مناسبنا  زیر،   عبارت  تکمیل  براي   گزینه،   کدام

 به   دیگري  بالغ  پسر   ابتلاي  صورت  در  و  شودمی  بیشتر ............    غدة  پرکاري   به   بالغ  پسري  ابتلاي  صورت  در
 . یافت  خواهد  افزایش............   غده این کاريکم

 بدن دمای - انسولین ترشح میزان  تیروئید،( 1

 تنفسی مشکلات احتمال -  قلبی بیماری احتمال پاراتیروئید، ( 2

 تولیدمثلی  اختلالات احتمال - عفونی  هایبیماری  به ابتلا احتمال کلیه،فوق ( 3

 ها استخوان  شکنندگی  - استخوانی جدید، های یاخته تولید رشد، هورمون کنندۀترشح( 4
 1 ۀگزین پاسخ: 

 
 

 (99تیر  )سراسري   کند؟   می کامل  مناسب  طور  به   را  زیر  عبارت  گزینه،   کدام

 .   ............  است،  گردیده  مبتلا............   نوعی به  و   شده  زایمان  از  پس  مرحلۀ وارد  تازه  که  فردي  در

 شود می مشکل دچار خون انعقاد روند ترومبین، تولید افزایش با  و شودمی مختل عضلات عمل -  پاراتیروئید  غدۀ کاریکم( 1

 شودمی افزوده ادرار غلظت  بر و یابد می کاهش شیر ترشح - (هیپوفیز) زیرمغزی غدۀ پسین بخش  ترشحیکم( 2

 گرددمی  مشاهده خیز از علائمی و شودمی ضعیف هااستخوان  مغز فعالیت  - کلیهفوق  غدۀ   قشر پرکاری( 3

 شودمی ضعیف عضلات  و یابد می  کاهش  قلب ضربان - (تیروئید ) سپردیس غدۀ   پرکاری( 4
 

 :  مشابهت با کنکور

 3ۀ گزین پاسخ: 
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 12تست 
 ؟شودنمی مشاهده وي  شده است. کدام مورد در بدنتزریق   کلیهفوق  محرک   هورمون مقداري  جوان خانمی  به

 . شودمی بیشتر صورت موهای و  درآمده بم صورت به صدا (1
 . گرددمی مختل بدن دفاعی خط دومین عملکرد (2
 .شوندمی ضعیف بدن هایاستخوان  و عضلات (3
 رود. می بالا خون قرمز هایگویچه  غلظت (4

 4پاسخ: گزینۀ  

 پاسخ تشریحی:  

کلیه یعنی کورتیزول،  های مترشحه از بخش قشری فوق کلیه در بدن وی، هورموندر پی افزایش میزان هورمون محرک فوق 
های  یابند که در پی افزایش آلدسترون و بیشترشدن پلاسمای خون، غلظت گلبولهای جنسی افزایش میآلدسترون و هورمون

 قرمز کاهش خواهد یافت. 
 : هاسایر گزینهبررسی  

 .شودسترون در بدن فرد، صدا به صورت بم درآمده و موهای صورت بیشتر میودر پی افزایش میزان هورمون تست -1
 شود. با افزایش کورتیزول و تضعیف دستگاه ایمنی، عملکرد دومین خط دفاعی بدن مختل می -2
ها برای ساخت گلوکز خوناب است که در این حالت عضلات و  پروتئین  ۀاز اثرات افزایش کورتیزول در بدن این فرد، تجزی  -4

 شوند.های بدن ضعیف میاستخوان 
 
 

 (404)سراسري تیر    باشد؟  درست  تواندمی  زیر  مورد چند  جوان،   خانم  یک   کلیۀ  فوق  غدة   با  ارتباط  در

 . شودمی  بیشتر  صورت  موهاي  تعداد  و   آمده در  بم  صورت  به صدا  غده،  این  قشري   بخش  پرکاري  با   - الف

 .شودمی کم  قلبی  دهبرون  میزان  و   رودمی  بالا   خون  قرمز  هايگویچه  غلطت  ،دهغ  این  قشري   بخش  کاري کم  اب  - ب

 .شودمی  ضعیف  هاواستخوان  عضلات  غده،  این   قشري  بخش   رکاري پ   با  - ج

 .شودمی  کم   زا استرس  شرایط   با   مقابله   براى   فرد  توان   غده،  این  مرکزي   بخش   کاري کم  با   - د

1 )1                          2 )2                            3 )3                                  4 )4 
 4پاسخ: گزینۀ  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 :  مشابهت با کنکور
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 13تست 
 کند؟ می  متمایز  آن  ریزبرون  ترشحات  از را  پانکراس  ریزدرون  ترشحات  گزینه   کدام

 .دارند را خون قند میزان بر تاثیر توانایی   (1

 .است دارنیتروژن  نومرهایوم از  شده تشکیل  بسپارهایی حاوی (2

 .شوندمی وارد خون جریان به سازنده سلول از خروج از پس  (3

 .است انتظار قابل فرد  در وزن کاهش  آنها، ترشح در اختلال صورت در (4

  3پاسخ: گزینۀ  

 پاسخ تشریحی:  

 شامل آن ریزدرون ترشحات و است زیستی هایمولکول کننده تجزیه هایآنزیم و  کربناتبی شامل  پانکراس ریزبرون  ترشحات
 . باشدمی گلوکاگون و انسولین هورمون

 .شوندمی وارد خون جریان  به سازنده سلول از خروج از پس  ها هورمون   درسی کتاب متن طبق

 ها: بررسی سایر گزینه 

  حاوی   هم   پانکراس  ریزبرون   ترشحات. شوند می  خون  قند  افزایش  و   کاهش   سبب  ترتیب  به  گلوکاگون  و  انسولین  هایهورمون  -1
 .شوند خون قند  افزایش سبب توانندمی  گلوکز جذب افزایش با که هستند کربوهیدرات ۀکنند تجزیه آنزیم

 . هستند پروتئین حاوی ترشحات دو  هر -2
  هاآنزیم  ترشح  در  اختلال  صورت  در.  یابد می  کاهش  فرد  وزن  پروتئین  و   چربی  ۀتجزی  دلیل   به  انسولین  ترشح  کاهش   صورت  در  -4

 .است انتظار قابل  فرد  در وزن کاهش جذب، قابل مغذی مواد کاهش  دلیل به نیز
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 14تست 
؟) این فرد نیستهاي زیر در او قابل انتظار  کند، کدام یک از گزینهاي با خاکی فقیر از ید زندگی میفردي در منطقه

 کند.( غذاهاي دریایی مصرف نمی

 ( افزایش میزان کلسیم خوناب  2( کاهش فعالیت پمپ سدیم پتاسیم                          1

 ها ( اختلال در فرایند انقباض ماهیچه 4                              کاهش دمای بدن                 ( 3

  ۲پاسخ: گزینۀ  

 پاسخ تشریحی:  

اختلالی در  دقت کنید در صورت کمبود ید، شود. اگر ید در غذا کافی نباشد آنگاه هورمون تیروئیدی به مقدار کافی ساخته نمی
 توان افزایش میزان کلسیم خوناب را مشاهده کرد. شود و نمیتونین مشاهده نمیهورمون کلسی

 ها: بررسی سایر گزینه 

مین نشده و کاهش فعالیت پمپ سدیم پتاسیم  أدر پی کمبود هورمون تیروئیدی در خون، میزان انرژی مورد نیاز بدن ت  -1
 شود.مشاهده می

 . یابدهای تیروئیدی، به علت کاهش سوخت و ساز، دمای بدن کاهش میدر پی کاهش هورمون -3
 ها قابل انتظار است. ها، اختلال در فرایند انقباض ماهیچهدلیل عدم تامین انرژی کافی یاختهه ب  -4
 

 های تیروئیدی!( شود. )نه هورمون ید در غذا کافی نباشد آنگاه هورمون تیروئیدی به مقدار کافی ساخته نمی اگر 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 حواست باشه! 
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 15تست 
 ؟ نشده استساله است ، کدام یک از موارد زیر به درستی بیان    18با توجه به شکل مقابل که مربوط به یک پسر 

 شوند. ترشح می A ۀ تعادل آب بدن، از محدود ۀ های تنظیم کنندهورمون ۀ( هم1

 های استخوانی این فرد گیرنده دارد. در یاخته B ۀ( هر هورمون ترشح شده از ناحی2

 کنترل   A ۀهای مترشحه از محدود( عملکرد دستگاه تولیدمثلی این فرد توسط هورمون3
 شود. می    

   C ۀهای عصبی ناحی( هنگام قرارگیری این فرد در شرایط آزمون، افزایش فعالیت یاخته4
 قابل انتظار است.     

  1پاسخ: گزینۀ  

 پاسخ تشریحی:  

 و آلدوسترون.  ضدادراری ،پرولاکتین تعادل آب بدن عبارتند از: ۀکنند های تنظیمهورمون 
با افزایش بازجذب سدیم  نیز  سترون  وآلد  شود.ارخون میشباعث افزایش ف   هالیه ر کآب د  با افزایش بازجذبهورمون ضدادراری  

 آن بر فشار خون موثر است.   به دنبال، و افزایش بازجذب آب هادر کلیه
   اامّ ؛قرار دارد  A ۀشود در ناحییضدادراری که از هیپوفیز پسین ترشح مهورمون 

 شود که در این ناحیه نیست.فوق کلیه ترشح می ۀآلدسترون از غد

 ها: بررسی سایر گزینه 

 های مترشحه از این  که هورمون  تیرویید و پاراتیروئید قرار دارد، B ۀدر ناحی -2
 شوند. دقت کنید تمامی  تونین و پاراتیروئیدی مییدی و کلسیئناحیه شامل: تیرو

 های استخوانی گیرنده دارند. ها طبق کنکور در یاخته این هورمون 
 در هیپوفیز  ۀفیز قرار دارد که غدهیپوتالاموس و هیپوفیز و اپی  A ۀ در محدود -3
 ین پرولاکتین نقش  نو همچ FSHو   LHیعنی های محرک جنسی ترشح هورمون  

 .دارد
نفرین ترشح شده از فوق کلیه در هنگام  نفرین و نوراپیهای اپیغدد لوزالمعده و فوق کلیه قرار دارند که هورمون   C  ۀدر ناحی  -4

ها از بخش مرکزی فوق کلیه ترشح  این هورمون   یابند. مدت، در خون فرد افزایش میزای کوتاهقرارگیری فرد در شرایط تنش
 شوند که ساختار عصبی دارد.می
 
 
  نادرست   عبارت  کدام   باشند،   گرفته   قرار  جانور  بدن  داخل  در  موردنظر  مناطق  اینکه  فرض  با  و  زیر  شکل  به   توجه  با

 (403)سراسري اردیبهشت    است؟

 همولنف، در موجود آب و اسید اوریک که دارد وجود بخشی ،4 منطقۀ حدود  در( 1
 . شودمی وارد آن به ابتدا 

  محیط  با را بدن هاییاخته ارتباط که دارد وجود بخشی ،3 منطقۀ حدود  در( 2
 . کندمی فراهم

 .است ارتباط در شکمی  عصبی  طناب با  که دارد وجود بخشی ،1 منطقۀ حدود  در( 3

 . کند می  پمپ بدن هایحفره  به را همولنف که دارد وجود بخشی ،2 منطقۀ حدود  در( 4

 4پاسخ: گزینۀ  

 
 

 :  مشابهت با کنکور




